

中国成功发射风云三号G星

新华社北京4月16日电 4月16日9时36分,长征四号乙运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,成功将中国首颗降水测量专用卫星风云三号G星(又称“风云三号07星”)送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。



北京时间4月16日9时36分,中国在酒泉卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭,成功将风云三号07星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。汪江波摄

此次发射的星箭均由中国航天科技集团有限公司八院抓总研制。风云三号G星是风云气象卫星连续成功发射的第20颗卫星,搭载了降水测量雷达、微波成像仪、中分辨率光谱成像仪等业务载荷,主要用于灾害性天气系统强降水监测,可提供全球中低纬度地区降水三维结构信息,提升降水要素探测性能,提高降水气象预报准确率。卫星发射

后将填补国内降水三维立体层析探测数据空白。风云三号G星发射重量约3.6吨,运行于高度407千米、倾角50度的倾斜轨道。

作为风云气象卫星的首颗非太阳同步倾斜轨道卫星,风云三号G星发射后将与C星、D星和E星进行在轨组网观测,使中国成为全球唯一同时运行上

午、下午、晨昏、倾斜四条近地轨道气象卫星的国家。

在轨运行后,风云三号G星将通过探测云、水汽、气溶胶、风场等要素,进一步研究降水形成过程,并能精确感知地球大气0.2毫米/小时的降水强度变化,探测到毛毛雨般的降水强度,精准度达到国际先进水平。

卫星发射后将大幅提高空间降水探测能力,为全球气象灾害的监测和预报提供有力手段。

执行本次发射任务的长征四号乙运载火箭是一款常温液体三级运载火箭,可实施一箭一星或多星发射,其太阳同步圆轨道运载能力可达2.5吨(轨道高度700公里)。

中国驻越南使馆发言人就美高官涉海言论答记者问

问:美国务卿布林肯15日在越南表示,美愿帮助地区国家提高海域态势感知能力,应对其他国家对本国渔船的“胁迫”行为。中方对此有何评论?

答:在中国和东盟有关国家的共同努力下,当前南海局势保持稳定。中国一贯主张通过对话协商解决有关争议,反对任何国家在南海搞军事扩张和霸权霸道。中国愿与东盟国家一道,共同维护南海的和平、友好、合作之海。有关域外国家基于冷战思维和霸权霸道,利用一切机会在地区搬弄是非、挑拨离间不得人心,注定以失败告终。

来源:中国驻越南大使馆

外媒关注卢拉访华成果:中巴双边关系进一步深化

新华社北京4月16日电 综合消息:巴西总统卢拉应邀于4月12日至15日对中国进行国事访问。其间,两国签署多项双边合作文件并发表了涉及深化全面战略伙伴关系的联合声明。多家外媒对此予以报道,普遍认为卢拉访华取得了丰硕的经贸合作成果,进一步深化了双边关系。

经贸合作成果丰硕

新加坡《海峡时报》及印度《印度斯坦时报》等媒体报道称,卢拉访华是加强中巴两国经贸关系的契机。

美国有线电视新闻网援引专家观点称,卢拉此行重点放在贸易及碳信用领域。报道指出,几十年来,中巴贸易蓬勃发展。自2009年以来,中国一直是巴西的最大贸易伙伴。

双边关系未来可期

据路透社报道,卢拉访华期间参观了华为上海研究所。对此,他强调,对华为的访问是想向世界表明,巴方对中国没有偏见,没有人能阻止巴西改善与中国的关系。

土耳其阿纳多卢通讯社注意到,中国与巴西在基础设施投资、卫星建造和贸易便利化等领域签署了多项双边合作文件。

全面战略合作伙伴共商合作

塔斯社报道称,卢拉15日接受采访时说,对此

次访华成果感到满意。他指出,两国关系将得到加强,双方可以在数字经济、文化、教育等领域进行交流合作。

美联社报道称,卢拉结束访华行程前表示,巴中关系处在发生重要变化的边缘,两国合作正在从贸易领域向外扩展。巴西财政部长费尔南多·哈达德也在接受采访时说,巴中两国正计划实现两国关系的“跨越式发展”。

《金融时报》也注意到,巴西希望深化巴中两国的全面战略合作伙伴关系,提高贸易流量,并与中国一起平衡世界地缘政治。卢拉称,他希望与多个倡导和平又不想卷入冲突的国家共同成立一个组织,中国可以在其中发挥作用。

据路透社报道,卢拉访华期间参观了华为上海研究所。对此,他强调,对华为的访问是想向世界表明,巴方对中国没有偏见,没有人能阻止巴西改善与中国的关系。土耳其阿纳多卢通讯社注意到,中国与巴西在基础设施投资、卫星建造和贸易便利化等领域签署了多项双边合作文件。

参展企业数量创新高

央视网消息:4月15日起至5月5日,第133届广交会在广州全面恢复线下举办。这是规模最大的一届广交会,展览面积和参展企业数量均创历史新高。

本届广交会参展企业数量约3.5万家,展览总面积150万平方米,均创历史新高。上午9时,广交会展馆正式开放,参展商和采购商热情高涨。这是时隔三年后,广交会重新线下展览,将为全球贸易复苏提供助力。

本届广交会新增设了工业自动化及智能制造、

新能源及智能网联汽车等3个新展区,不少新产品、新技术吸引了众多客商前来了解、洽谈。

本届广交会进一步扩大进口展规模。来自40个国家和地区的508家企业在12个专业展区参展,其中“一带一路”沿线国家和地区的参展企业占73%。

据统计,本届广交会首日入场超35万人次。此次广交会还同时开放线上平台,共优化141项线上功能,多措并举便利客商互动交流和贸易成交。

大陆上午发射卫星,台军又跳出来了:“飞过台湾北部外海上空”

【环球网综合报道】中国首颗降水测量专用卫星16日上午发射成功。据中新网、联合新闻网等多家台媒报道,台防务部门声称,大陆上午发射的卫星,其飞行轨道“通过台湾北部外海上空”,未对岛内安全造成影响。

报道称,台防务部门还声称,台军均能掌握火箭发射状况,虽然大陆部分火箭残骸坠落“台湾北部外海警示区”,但对岛内安全未造成影响。

4月16日9时36分,长征四号乙遥五十一运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,成功将我国首颗降水测

量专用卫星风云三号G星送入预定轨道,发射任务取得圆满成功!本次发射任务的星箭均由中国航天科技集团有限公司八院抓总研制。

《环球时报》记者16日从八院获悉,风云三号G可通过探测云、水汽、气溶胶、风场等相关要素,进一

步研究降水形成过程,并且能精确感知到地球大气0.2毫米/小时的降水强度变化,探测到毛毛雨般的降水强度,精准度达到国际先进水平。卫星发射后将大幅提高空间降水探测能力,为全球气象灾害的监测和预报提供有力手段。

神舟十五号乘组完成第四次出舱活动 刷新中国航天员单个乘组出舱活动纪录



4月15日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十五号航天员张陆开展舱外操作的画面。新华社记者郭中正摄

新华社北京4月16日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,4月15日,神舟十五号航天员乘组进行了第四次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回天实验舱。

截至目前,神舟十五号航天员乘组已完成四次出舱活动,刷新了中国航天员单个乘组出舱活动纪录。在这四次出舱活动期间,3名航天员在舱内舱外密切协同,先后圆满完成了舱外扩展泵组安装、跨

舱线缆安装接通、舱外载荷暴露平台支撑杆安装等任务,为后续开展大规模舱外科学与技术实验奠定了基础。

此外,执行天舟六号飞行任务的长征七号遥七运载火箭已于4月13日安全运抵文昌航天发射场,后续将与先期已运抵的天舟六号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

天舟六号飞行任务是载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的首次飞行任务。目前,工程全线参研参试人员正在加紧备战,誓夺任务圆满成功。

逾千名两岸信众厦门共祭保生大帝

新华社厦门4月16日电 第十六届海峡两岸(厦门海沧)保生慈济文化节16日在厦门海沧青礁慈济祖宫启幕,海峡两岸逾千名保生大帝信众相聚海沧,共同祭祀保生大帝。

当天上午,来自海峡两岸90余家宫庙的600多名代表参加保生大帝颂典仪式。他们身着唐装,手持香火,在主祭人引导下,祭拜现场摆放的青礁慈济祖宫保生大帝神尊。台南佳里青龙宫主委吴

三龙在现场接受媒体采访时说,他从2011年就开始前来海沧参加祭祀活动。此次他带领来自高雄、台南、台中、台北、淡水的30多名信众到台共襄盛举。

“疫情三年,我们通过视讯参与祭祀。这次能过来参加,很激动。”他介绍说,此行将台湾多个宫庙的贺电、贺信带过来,希望通过祭祀保生大帝,祈福海峡两岸民众幸福安康。

来自台南的信众李佳璋是首次参加祭祀活动。“作为

信众,能来到保生大帝的羽化地非常开心。感觉很亲切,就像一家人一样。”他说,“除此之外,我还将跟同行的信众在海沧参加走访活动,了解当地的文化、民俗和历史。”

金门县长陈福海带着金门近300名信众前来参加活动,他将此次活动形容为“健康两岸幸福行”,“金门很多保生大帝宫庙都前来参与活动,祈福大家平安健康。期望两岸除了宗教交流,在其他领域也能频繁互动。”

主办方称,本届保生慈济文化节聚焦“健康两岸行融合发展”主题,通过举办海峡两岸民俗文化遗产、中医中药学术研讨、青少年互动交流三项系列主题活动,共同打造两岸民间文化交流盛会。保生大帝是北宋名医吴真人,因医术精湛,慈悲济世而深受民众爱戴。福建是保生大帝信仰的发源地,保生大帝在台湾是仅次于妈祖的第二大民间信仰,分灵庙多达数百座,信众达数百万人。



“对华强硬派”并不是一个褒义词

德国外长贝尔伯克13日到15日对中国进行正式访问。这是被外界视为“对华强硬派”的贝尔伯克首次正式访问中国,她先去天津参观了德国企业,随后与国务委员兼外长秦刚一同坐高铁前往北京,两人共同主持了第六轮中德外交与安全战略对话,就中德、中欧关系以及国际和地区热点问题进行全面、深入沟通。外界很关注,贝尔伯克会给德国和欧洲带回一些什么样的信息。

这次访问受到舆论特别关注有三个大的背景。一是欧洲政要掀起“访华潮”,前来中国的既有主张对华加强合作、增强欧洲

战略自主的政治领导人,也有在政治立场上更加“亲美”、对华立场偏强硬的政治人物。这表明欧洲整体上对华沟通、交流的意愿在上升,而且显得比较迫切。二是德国即将推出一份新的对华战略文件,负责拟定工作的正是贝尔伯克领导下的德国外交部,外界很关注此次访问将对文件产生哪些影响,德国将采取什么姿态与中国打交道。三是法国总统马克龙在访华后,多次表态欧洲必须加强战略自主,不应成为“附庸”,这些言论在欧美引发震动,并事实上开启了欧洲政治精英对外政策大辩论。在此背景下,一些美西

方舆论、尤其是美国舆论很希望贝尔伯克来中国能够展示强硬,以“抵消”马克龙访华的“负面影响”。

但他们期待的场景并没有出现。贝尔伯克顾及了西方舆论的感受,但更多时候强调的是德中合作的重要性,比如说中国“是德国最重要的贸易伙伴”,不赞成“脱钩断链”,期待在全球议题上同中方密切合作,等等。在同中国国家副主席韩正见面时,贝尔伯克表示,愿同中方加强双边各领域交流合作,密切人员往来,推动两国关系迈上新台阶。在天津参观德国企业的时候,贝尔伯克也表达了推动双方合作

向更广领域拓展的意愿。有德国媒体称,贝尔伯克的某些表态“似乎是在向马克龙提供支持”。

实际上,不管贝尔伯克来不来中国,说一些什么话,欧洲内部的自我反思和调整都会发生。包括贝尔伯克在内的欧洲政治精英,无论其价值观和个人倾向如何,最终在现实政治中都不可能太“放飞”,国家利益就是牵引风筝的那根线。说到底,这是欧洲自己的事,是它在思想上或者情绪上进入某种极端之后,必然会出现的一种回摆。中国与欧洲密切对话、妥处分歧、深化合作、携手并进的态度始终如一,是选择对华合作、共促和平与发展,还

是选择分裂和对抗,加重自身危机也给世界带来更大麻烦,相信欧洲人是能够拎得清的。

交流总比断流好,对话总比对抗强。一些政治领导人在与中国深入接触之前抱有很深的成见,意识形态色彩很浓。但交流、接触多了以后,转变了对华打交道的方式。这种情况在德国并不少见。德国前总理默克尔就是一个典型例子,在她当政期间,德中关系发展迅速,不但加强了德国在国际上的影响力,也让欧盟在与美国的关系中更具主动性,她也因此被德媒称为“近乎伟大的总理”。还有与贝尔伯克

同样出身绿党的前德国外长菲舍尔也是如此。对贝尔伯克而言,外界已经关注到,她对华的语调近来已经在发生微妙改变,希望她在中国的所见所闻,能让其对中国的发展和德互利合作有更加直观、生动的了解。

需要指出的是,“对华强硬派”在美西方舆论场中好像挺受欢迎的,但它并不是一个褒义词,已经成为缺乏理性和务实精神的代名词。中华民族和德意志民族都以冷静和理性著称,我们期待贝尔伯克早日摘掉“对华强硬派”的标签,以成熟理性的态度推动中德关系持久发展,也为中欧关系的发展注入稳定性和正能量。